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MuHUCTApCTBO NPOCBETE, HayKe U TEXHONOWKOr pa3Boja
Peny6nuke Cpbuje
APYLUTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

LWKONCKO TAKMUYEHE N3 MATEMATUKE
YYEHWUKA OCHOBHUX LLUKOJA - 31.01.2015.

VIl PA3PE],

1. Oapean Hajmatbk npupopaH 6poj a Tako pa je 6poj +1350-a
npupofaaH.

2. MNospwwrHa BeNUKOr Keagpata Ha cwmum je 125cm? Keagpat je
nofile/fbeH Ha NeT AenoBa jefHakuxX MOBPLIMHA, YETUPW KBaapaTa u
jeaaH MHoroyrao y o6nmky cnosa L. Konuku je o6um Tor MHOToyrna y
0bnuky cnoea L?

3. Tauke P, Q, R, S cy pegom cpepmwTa ctpannua AB, BC, CD, DA pomba
ABCD. CrpaHuue napanenorpama PQRS ce opHoce Kao 3 : 4, a
MOBpPLIMHA Napanenorpama je 36cm?, M3payyHaj nospiunHy pomba.

4. KpyxHuua k je ynucaHa KpyKHWLUA jeJHAKOCTPaHUYHOr Tpoyrna w
onvcaHa KpyXHuLa kBagpata. M3pauyHaj ofHOC MOBpLUMHA TPOYr/ia
1 KBagparta.

5. JeaHe rofuHe je y Tpu y3actonHa meceua 6uno ykyndo 12 yetspraka
1 12 netaka. Koju cy To mecewn 6unu?

Csaku 3aparak ce 6ogyje ca no 20 6of0Ba.
W3papa 3apartaka Tpaje 120 MuHyTa.
Peluerbe cBaKOr 3afaTika KpaTKo 1 jacHo 06pa3noXuTi.
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PELLEHA 3AOATAKA - VII PASEQ

MpusHasaTy cBaKK TayaH MOCTYNaK KOju ce pasnukyje o Kbyya.
boposatbe npunarofMTH KOHKPETHOM HaYMHY pellaBatba.

1. (M1 49/1) Kakoje 1350=2-5:5-3-3-3, 0jea=2-3 =6 (20 Gogosa).

2. (MJ149/1) CtpaHmua senukor kBaapata je 5+/5cm. O6um MHoroyrna y o6nuky cnosa
L jeaHak je obumy senukor keapgparta jep je AB = AD v BC = CD. lakne, obum mHoroyrna

je 20+/5cm (20 6opoBa).
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3. (MN 47/5) CrpaHuue napanenorpama cy napanenHe aujaroHanama pomba koje ce
CeKy NoA npaeum yrnom na je PORS npasoyraokuk (5 Gogosa).

lpeo pewerve. Ao cy a 1 b cTpaHuue npaeoyraoHuka PQRS, a d; n d; tuma napanente
AujaroHane aaror pomba, oHAa je nosplivHa pomba jeqHaka

%d,dz = % 2a-2b=2ab=2-36cm® =72cm’ (15 Gopoga).

Jpyzo pewerse. PQRS je npaBoyracHUK NoBpiUvHe 36cm?, na cy My cTpaHuue 3V3cm un

4/3cm. OHe cy nonoBmHe AnjaroHana pomba Koje 3ato n3Hoce 6+/3cm n 8v/3cm. Mo-
BplMHa pomba je NonosMHa NPOM3BOAA TVX AWjaroHana u usHocu 72cm? (15 6ogosa).

4. AKo je r nonynpeuHnK KpykHuLe k, a @ cTpaHuLa ioj OMUCAHOT jeAHAKOCTPaHNYHOT

Tpoyrna, oHga je r =% 3, najea =%= 3 (5 Gogoea), 0K je CTpaHMUa ynuca-

HOr KBajpata KpymHuue k jegHaka b=r~2 (5 6oposa). TpaeHn 04HOC MOBPLWMHA
TpOyrna v Keagpara je

B:P, =$a2 b =3r'/3:2r* =3/3:2 (10 Goposa).

5. ¥YkynaH 6poj gaHa y Tpu y3actonHa meceua moxe 6utn 89, 90, 91 vnu 92. Ako je oH
91 wnu 92, To 3HauW fa oHW obyxsatajy 13 uenux ceamuua, Te je u 6poj yeTepTaka v
neraka y tuma Bap 13. Ako je Taj 6poj 90, moryhe je na je mefy wuma 12 uetBpraka
unu netaka, anwn He oboje. llane, jeauHa moryRHOCT je Aa Ta TP Meceua uMajy yKynHo
89 paxa (10 GopoB.a), a TO je UCMYHEHO Camo Y cnyvyajy Aa cy To ¢pebpyap, mapT
anpwun 1 To npocte (He npecTtynye) roguHe (10 6ogosa).




